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pubbl ic i , ma debbo r i c h i a m a r e la sua at-
tenz ione sul la necess i tà che il p roge t to deg l i 
a l t r i due t ronch i del la bonifica del Cor ig l ia -
neto s iano al p iù pres to compi t i perchè si 
possa a p p a l t a r e t u t t a l 'opera , che è di somma 
impor tanza . 

Gli egreg i i n g e g n e r i del Genio civi le 
di Cosenza certo hanno fa t to sforzi i naud i t i 
per compiere al p iù pres to i sudde t t i pro-
ge t t i e mer i t ano pubb l i camen te elogi, ma 
spesso sono d i s t r a t t i da a l t r i lavor i , poiché, 
come ho r i ch i ama to a l t r a vo l t a l ' a t t enz ione 
del la Camera , il persona le in mol t i uffici è 
deficiente di numero : sicché si hanno i fondi 
in bi lancio , ma non i p roge t t i def in i t iv i pe r 
opere s t ab i l i t e per l egge da mol t i anni . 

Ma r i ch iamo p r i n c i p a l m e n t e l ' a t t enz ione 
de l l ' egreg io sot to-segretar io di S ta to sul la 
necess i tà di compire al p iù pres to anche la 
bonifica del Gino e del Tr ionto. E vero che 
queste , secondo la tabe l la , dovrebbero ese-
gu i r s i neg l i ann i ven tu r i , ma è pu r vero 
che in ques t i g io rn i anche il m in i s t ro del-
l ' i n t e rno ed i l m in i s t ro dei lavor i pubb l i c i 
sono s ta t i scossi da l l a g rave sven tura che 
ha f u n e s t a t o Longobucco, e l 'onorevole Gio-
l i t t i , il qua le a p p e n a g iun to al potere , ha 
inv ia to dei sussidi , ha dovuto r iconoscere 
l ' u rgen te necess i tà del la bonifica del Tr ion to 
pe r sa lvare Longobucco da a l t r i d isas t r i . 

Io dunque raccomando al l 'onorevole sotto-
segre tar io di S ta to e al m in i s t ro dei la-
vori pubbl ic i , di cui mi affida la sua a l ta 
competenza , di f a r e in modo che le bonif iche 
del Cino e del Tr ion to possano essere quan to 
p r i m a esegui te . 

Detùo ciò, r i ng raz io l 'onorevole sotto-se-
gre ta r io di S ta to e p rendo a t to del la sua 
r i spos ta . 

Presidente. L 'onorevole De Cesare ha un ' in-
te r rogaz ione al min i s t ro dei l avor i pubb l ic i . 

De Cesare. Domando di pa r l a re . 
Presidente. Ne ha facol tà . 
De Cesare. La mia in te r rogaz ione fu as-

sorbi ta dal le i n t e rpe l l anze che fu rono f a t t e 
r e l a t i v a m e n t e a l la p rov inc ia di Lecce; q u i n d i 
non ha p iù r ag ione di essere. 

Presidente. S ta bene . 
Viene ora l ' i n t e r rogaz ione deg l i onore-

voli Nuvoloni e Ber io al m in i s t ro del la 
gue r ra « sul l ' i n u m a n o l i cenz iamento dei 
cantonier i m i l i t a r i del la s t rada Rezzo-Tr iora-
P i g n a ord ina to da l la Di rez ione del gen io 
mi l i t a r e di Genova pel 30 g iugno cor ren te 
e per sapere come in tenda provvedere a l la 
sorte di quei suoi i m p i e g a t i . » 

L 'onorevole min i s t ro de l la g u e r r a ha fa-
coltà di pa r la re . 

Pedotti, ministro della guerra. Debbo dichia-
r a r e che, nuovo in ques to ambien te , non cre-
devo che si a r r ivasse oggi a ques ta i n t e r -
rogaz ione ; perciò prego g l i onorevol i Nu-
voloni e Ber io di consen t i rmi di r i spondere 
loro domani . 

Presidente. L 'onorevole min i s t ro r i spon-
derà domani a l l ' i n te r rogaz ione degl i onore-
voli Nuvoloni e Berio. 

Ver rebbero ora le seguen t i i n t e r rogaz ion i 
deg l i onorevo l i : 

Abbruzzese,ai m i n i s t r i de l l ' i n t e rno e del le 
finanze, « per sapere come in t endano v e n i r e 
in a iu to e qua l i p r o v v e d i m e n t i ado t t a r e a 
f avore dei paes i del la p rov inc ia di B a r i 
d a n n e g g i a t i da u n a g r a n d i n e devas ta t r i ce ». 

Abbruzzese, Bosetti, Calissano, Ottavi, Batta-
glieri, Vigna, Curreno, Rebaudengo, Pozzo Marco, 
Ro^si Teofilo, Pivano, Soulier, Dal Verme, Gavottit 

Bertarelli. Calieri, Giaccone, Folletti e Calvi, ai 
m i n i s t r i dei l avor i pubb l i c i , del le f inanze e 
di ag r i co l tu ra e commercio, « pe r conoscere 
se ed in qua l modo i n t endano p r e v e n i r e i 
d a n n i che a t a l u n e reg ion i v in i f e r e possono 
de r iva re da l la app l icaz ione delle ta r i f fe r i -
do t te pe r i l t r a spo r to del vino, dei most i e 
de l le uve per l ' i n t e rno e di cui nel decreto-
l egge in da ta 26 g iugno. » 

Nofri, al min i s t ro di g raz ia e g ius t iz ia , 
« sul le cause del la m a n c a t a a t tuaz ione del 
p r o v v e d i m e n t o p iù vol te promesso circa la 
es tens ione ag l i i m p i e g a t i di te rza ca tegor ia 
degl i Economat i Genera l i dei Benefici va-
can t i del p a r e g g i a m e n t o dei loro s t ipend i a 
quel l i del la s tessa ca r r ie ra d ipenden t i da 
t u t t e le a l t r e ammin i s t r az ion i del lo Sta to , 
p a r e g g i a m e n t o dal qua le fu rono i ng iu s t a -
men te esclusi co l i ' app l i caz ione del r ego la -
men to un ico di de t t i E c o n o m a t i di cui il 
Decreto n. 64 del 2 marzo 1899. » 

Ma, non essendo p resen t i g l i onorevol i 
i n t e r rogan t i , ques te in t e r rogaz ion i s ' in ten-
dono r i t i r a t e . 

Così sono esaur i t e le i n t e r rogaz ion i in -
scr i t te ne l l ' o rd ine del g iorno. Presentazione di Decret i Reali . 

Pedotti, ministro della guerra. Chiedo di par -
lare. 

Presidente. Ne ha facol tà . 
Pedotti, ministro della guerra. Mi onoro di 

p r e sen t a re a l la Camera dodici Decre t i Rea l i 
au to r i zzan t i il r i t i ro di a l t r e t t a n t i d i segni 
di l egg i mi l i t a r i che s t anno d a v a n t i a l la 
Camera . 

Presidente. Do a t to a l l 'onorevole min i s t ro 
del la gue r r a del la p resen taz ione di ques t i 
dodici Decret i Rea l i che sa ranno s t a m p a t i 
e d i s t r i bu i t i . 


